

学习宣传贯彻党的二十大精神

3家侨商、海归企业签署战略合作协议,以实际行动贯彻党的二十大精神 共谱慈善新篇章 助力健康中国梦

深圳侨报记者 柯东波 文/图

10月28日,知名侨企云杉医疗、深圳市侨商会常务副会长企业鹤立国高、广东欧美同学会副会长企业中航健康时尚携手举办战略合作签约暨慈善捐赠活动,开启3家企业同心谋发展、聚力做慈善,携手共建健康中国的新篇章。

大力弘扬慈善精神

党的二十大报告将“健康中国”作为中国2035年发展总体目标的一个重要方面,提出“把保障人民健康放在优先发展的战略位置,完善人民健康促进政策”,并对“推进健康中国建设”作出全面部署。从事大健康行业的深圳侨商企业、海归企业应如何发挥自身优势,为推进健康中国建设助力,为慈善公益事业赋能?

乐善好施、热心慈善公益一直是侨界的优良传统。活动中,云杉医疗、鹤立国高、中航健康时尚分别向深圳市鹏湾公益基金会捐赠1000份肺癌筛查、1000份儿童骨龄筛查、1000份科学健康训练课及运动风险检测。

“以大健康理念为慈善公益事业尽绵薄之力,多做贡献。”3家企业负责人表示,今后将继续大力弘扬慈善精神,并带动更多人参与到慈善公益行列中,为共建健康中国,共建文明和谐美好的社会贡献更大力量。

“涓涓细流汇成人间大爱。”深圳市鹏湾公益基金会相关负责人表示,将把3家企业的爱心捐赠分发给最需要的人,让更多人持续享有健康,感受到深圳这座爱心之城的温暖。

合力共建健康中国

在高质量推进健康中国建设的新征程上,应如何紧抓机遇,整合资源实现高质量发展?深圳侨商企业、海归企业以“春江水暖鸭先知”的嗅觉,开启携手发展的新篇章。

活动中,云杉医疗、鹤立国高、中航健康时尚3家企业相互签署战略合作协议。根据协议,鹤立国高与云杉医疗、中航健康时尚开展儿童身高管理相关业务合作,云杉医疗与中航健康时尚则在体医融合等领域开展合作。云杉医疗、中航健康时尚分别为鹤立国高提供



签约现场。

场地空间,鹤立国高将在云杉医疗设3家儿童身高管理门诊,在中航健康时尚设数家儿童身高管理中心,提供专业的儿童身高医护团队及核心服务体系。此外,云杉医疗还将中航健康时尚旗下门店设为病人指定运动康复训练指导点。

“众人拾柴火焰高。”3家企业负责

人表示,尽管各企业的主营业务不同,但推进健康中国建设的目标一致,相互间关联度较高,存在广阔的合作空间。之后将深入学习宣传贯彻党的二十大精神,坚持大团结大联合,携手更多志同道合的侨商、海归创业者,为推进健康中国建设作出新的更大贡献。

“归·家”——深圳市归国留学人员服务计划

海外留学生回深如何高效选择热门行业?

深圳侨报记者 柯东波
通讯员 张宇纯 文/图

海外留学生在面临就业创业时,如何有效选择有发展前景的行业?来深海归在哪些领域最具优势?近日,“归·家”——海外留学生来深就业指导培训第四场直播活动举行,以“听行业大咖分析深圳最有前景的行业”为主题,邀请华盟财税科技创始人、董事长孙桂华,深圳市留学生创业园办公室总经济师、孵化部主任刘海涛,深圳市走出去战略合作联盟会长、深圳市工业制造业行业协会会长孙天璐3位行业大咖,通过分享跨行业就业创业经验,讲解深圳不同行业发展趋势,助力留学生找到与自身相匹配的职业赛道。

关注:深圳的热门行业有哪些

今年6月,深圳出台了《关于发展壮大战略性新兴产业集群和培育发展未来产业的意见》,发展以先进制造业为主体的20个战略性新兴产业集群,前瞻布局8大未来产业。在这些产业中,哪些产业最有发展前景?孙天璐介绍说,文件中显示需要建设6+1服务体系,其中就涉及了集群、联盟、协会、基金、展会、会议以及团队等多个发展方向。如何优先布局,在合适的现代服务业中发挥优势,就是留学生择业赛道的关注点,“利用好留学背景、海外事业往往可以事半功倍。”

孙桂华在财经领域深耕多年,她介绍说,目前在深圳财务领域,数字化应用人才储备并不充盈,数字经济在当前

发展飞快,未来会有很多的就业机会,而数字化人才在其中非常关键,孙桂华介绍说,“数字化人才一定是复合型人才,跨界人才,希望海外留学生做好准备,发挥所长,数字化时代已经到来。”

剖析:甄选热门行业的有效路径

刘海涛是服务留学生的资深工作者,他介绍说,深圳市留学生创业园成立至今,电子信息行业是广大海归入驻留创园的热门选择,具体细分如5G、人工智能、航空航天技术、智能互联网等各项科创门类。截至目前,园区内有75%的创业者在从事这一类别,而诸如上述的各项产业,在深圳均已拥有非常完整的产业链条,发展基础较好。

刘海涛建议要留意政府所发布的政策规划,其中涉及的重点发展领域就是未来的新兴行业,或通过关注顶级风险投资机构的选择倾向,它们的关注点也是行业的风向标。

“深圳的对外贸易在全国范围也是位居前列,比如当下如火如荼的跨境电商”。孙天璐表示,当前如何更好地开拓国际市场,合规顺畅地做好国际业务,是每一家跨境电商企业都面临的机遇和挑战,建议留学生们在此方面更多地关注和了解。

孙天璐分析,留学生在语言沟通方面有非常大的优势,可以将中国的产品对外进行有效解析,也建议留学生通过货物贸易的方式,用文化的传播做好两地市场的衔接,即在中国传统文化方面多下功夫,以讲好中国故事为核,助推产品更好地涌入国际市场。



直播现场。

支招:如何挑选适合自己的赛道

刘海涛建议,首先要选择比较有未来发展前景的行业,甚至可以先通过为这个行业提供服务,以此来慢慢进入。第二个就是选择,进大企业或是进创业型企业,首先要对自己有准确的评估,清楚自己适合做什么,因材施教。

孙桂华认为,留学生在择业时,选择机会更为重要,即要清楚判断有益于自己发展的行业、商业模式,而不是仅仅局限于自己的所学。孙桂华分析说,很多人在工作多年后回看自己,很多时候所学并非所用,但这也并不意味着曾

经学过的知识没有用,“以招聘经验为例,我是税务专业,每年都面试学生,但最后选择的人里,大部分都不是这个专业,但他们最后也都成功了。”

孙天璐介绍说,自己很幸运可以在国际化事业上一直延续发展,这得益于工作中每一次认真积累。对于就业群体,她认同第一份工作要选择大企业的观点,因为大企业可以提供更好的工作框架、合规理念;对于创业者,尤其跨界创业者来说,没有三年左右的行业积淀,转型升级都会比较困难。简而言之,无论创业或是就业,建议广大留学生都要给自己三年时间的沉淀期,如此一来才能在未来前进到不同的领域和行业高度。